

**2014-2016 年度**  
**屯門西北分區委員會**  
**第十次會議摘要**

日期：2016 年 2 月 26 日（星期五）  
時間：下午 2 時 30 分  
地點：屯門良景邨良景社區中心一樓會議室  
委員人數：23 名  
出席委員人數：12 名  
會議內容摘要：

**香港警務處報告**

警方報告於新年期間進行一連串防爆竊及反罪案活動。另外因應電話案的增加，警方將加強防範相關罪案的宣傳。

警方續報告，警方會繼續派員密切留意良景邨的情況，確保邨內治安及秩序有效維持。

**康樂及文化事務署報告**

康文署書面報告，2016 年 1 月至 2 月期間，署方採取了 3 次檢控行動處理青田遊樂場的噪音問題，其中 2 次與警務處聯合行動。

康文署續報告屯門西北游泳池的入場人數，2016 年 1 月約為 21,000 人次，2 月份約為 19,500 人次。

**廉政公署報告**

廉政公署報告，新一輯《廉政行動2016》將於2016年4月播出，首映禮將於2016年4月12日假九龍灣國家展貿中心3樓匯星舉行。

**良景邨小販非常設工作小組報告**

主席報告，工作小組至今舉行了三次會議。會上邀請良景邨業主立案法團(法團)及管理公司代表、領展、街市管理承辦商建華及相關部門代表出席會議。會上委員促請各政府部門積極協助法團處理屋邨非法小販問題。在 2 月 3 日的會議上，委員通過把問題提升至區議會工商及房屋事務委員會(工房委)會上跟進。工房委於 2 月 15 日的會議討論有關問題，席上委員通過把問題轉交地區管理委員會跟進。

屯門西北分區委員會

2016 年 4 月

2014 至 2016 年度屯門大興及山景分區委員會  
第十次會議摘要

日期：2016 年 3 月 10 日（星期四）

時間：下午 2 時 30 分

地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室

委員人數：25 人

出席委員人數：16 人

**會議內容摘要：**

**1. 屯門第 2B 區興建群育學校事宜**

教育局向委員簡介屯門第 2B 區興建群育學校詳情，會上各委員提出了不少意見，但原則上不反對建校。因應委員的意見，教育局及建築署表示會與該區的學校、居民及議員保持緊密溝通及採取相應措施，盡力減低工程期間對鄰近學校及居民的影響。

**2. 山景邨社會服務需要**

委員就山景邨社會服務問題提出意見，表示學校需要場地進行活動。房屋署表示可協助有需要的學校借用大興邨的籃球場；明愛屯門馬登基金中學校長亦表示可以借出學校操場，供學童進行球類活動。相關部門會繼續關注事件。

**3. 大興及山景區內違例泊車問題**

委員反映大興及山景區內違例泊車問題嚴重，尤其是 D4 路及石排頭路。警方表示會加派警員在上址巡查及加強執法，維持交通暢通。

**4. 大興區內環境衛生問題**

**(i) 石排頭徑**

食環署潔淨組於農曆新年前在石排頭徑進行大清洗，清理行人路上的狗隻排泄物，署方亦會安排承辦商於上址清洗。

**(ii) 震寰路**

食環署職員已勸籲有關的拾荒者不要在震寰路堆積雜物，食環署會繼續監察上址的環境衛生。

**(iii) 大興街**

委員反映大興邨出口（即大興街）兩旁常有發泡膠箱堆積，阻礙駕駛人士視線。食環署職員已勸籲附近商戶不要將發泡膠箱棄置在該處。食環署在 2 月 29 日的巡查中發現情況令人滿意。食環署會繼續監察上址的環境衛生。

## 二零一四年至二零一六年度屯門東北分區委員會 第九次會議摘要

日期：2016年3月14日(星期一)

時間：下午3時30分

地點：屯門政府合署3樓屯門區議會會議室

委員人數：26

出席委員人數：17

### 會議內容摘要：

#### 1. 要求改善福亨村路交通擠塞問題及在福亨村路路口增設行人過路燈

有委員不滿部門沒有交代工程時間表和沒有任何改善措施，要求運輸署提供實質的改善措施解決問題。有委員認為運輸署評估規劃項目的交通影響報告不達標準，導致有關問題的出現。另外，委員要求運輸署積極跟進豫豐花園閘桿問題和評估護老院建築期間和落成後對福亨村路交通的影響，盡快預備解決方案，預防問題發生。主席建議在油站外劃上黃格，並考慮擴闊黃崗圍路和達福路，減少大型車輛使用福亨村路。

運輸署表示，「擴闊福亨村路工程」是解決整區交通問題的長遠措施，並由路政署推展。運輸署會將委員的關注轉達給路政署，及與路政署積極盡快落實有關工程。

運輸署表示，部份改善福亨村路的短期措施已經落實，有關問題亦得到改善，與此同時等待落實長遠交通措施以處理整區交通樽頸問題。運輸署亦會繼續與中石化石油公司就在油站範圍內作出車輛管理，並同時與相關部門如地政總署與油站溝通，請石油公司在油站範圍內作出相關措施。另外，運輸署已落實部份措施以改善大型車輛使用福亨村路的措施，和考慮在福亨村路部分位置設立禁區，減少交通擠塞。

運輸署亦會積極與豫豐花園繼續溝通，並於會後聯合民政處及有關部門和豫豐花園到現場視察，尋求解決方案。此外，運輸署審視了護老院項目的交通影響評估報告後認為未來福亨村路可以應付到整體的交通需求，而在交通影響評估報告裡預測建築期間的車輛是會比護老院落成後的車輛少，而有關建築車輛的安排是可以調節，運輸署會繼續密切審視有關工程的進展，和加強監察發展期間的整體交通情況。

#### 2. 屯門民政事務處

屯門民政事務處報告，今年立法會換屆選舉將於9月舉行，今個選民登記周期法定期限5月2日或之前提交新登記申請，成功登記選民的資料會被納入7月發表的2016年正式選民登記冊，可以在9月4日舉行的立法會選舉中投票。

因為涉及選民登記的法例在今年有修訂，更改登記資料的限期會提前至與新登記申請的截止日期一樣是5月2日。市民可以登入『選民資料網上查閱系統』，查閱自己的登記資料，或致電選舉事務處熱線查詢（電話：2891 1001）。

屯門民政處會協助選舉事務處進行今年的選民登記工作，並已招聘臨時的選民登記幹事及選民登記助理協助市民登記做選民或更新登記資料。

3. 香港警務處

香港警務處報告警民關係組會於 3 月 15 日及 3 月 23 日在屯門各處派發宣傳單張，加強市民提防電話騙案及爆竊案。

4. 食物環境衛生署

就委員對市中心輕鐵站露宿者事宜，食環署表示會考慮與民政處及警方採取聯合行動處理露宿者問題。

5. 廉政公署

廉政公署向委員滙報「屯門區廉潔選舉推廣活動 2015 / 16」的進度，分區會是其中一個協辦機構，各項活動亦已完成，包括法例簡介會、中小幼倡廉活動，成功接觸三萬多名區內市民及學生。廉政公署表示感謝分區會對活動的支持，希望在 2016 / 17 年度可以繼續合作舉辦倡廉活動。另外，該署在 2 月中已經寄出請柬給各委員，邀請各委員撥冗出席 4 月 12 日晚上在九龍灣國際展覽中心舉行的廉政行動 2016 首映禮。

6. 其他事項

有委員表示，在紅橋一帶的違泊問題十分嚴重，尤其在井財街，在巴士站亦有車輛違泊，導致巴士被迫雙行泊車，要求警方作出跟進。

另外，有委員表示紅橋一帶有拾荒者出現，拾荒者收集紙皮後把紙皮堆放淋水，引起衛生及蚊患問題，要求食環署跟進。

屯門東北分區委員會

二零一六年三月

## 二零一四／二零一六年度屯門東南分區委員會 第十次會議摘要

---

日期：二零一六年三月十六日(星期三)

時間：下午二時三十分

地點：屯門政府合署 3 樓屯門區議會會議室

委員人數：26 人

出席委員人數：14 人

### 會議內容摘要

#### (1) 豐安街潔淨衛生事

食環署於 2015 年 9 月至本年 2 月期間，在豐安街一帶共進行了 12 次突擊行動，期間並無發現有違規情況。此外，食環署在上述期間於豐安街及興安里進行了 20 次突擊巡查，期間並未發現有人棄置建築廢料於行人路。

#### (2) 友愛路違例泊車問題

警方於本年 2 月至 3 月期間，在友愛路向違反交通規則的人士發出 29 張告票，警方會繼續留意該處情況。

委員感謝警方致力執法，但他表示違泊問題是由於車位供應嚴重不足所致，故請秘書處代為致函規劃署，建議該署重新檢視屯門區的泊位需求並在處理規劃申請時考慮增加停車設施。秘書處將致函規劃署及運輸署反映委員的建議。此外，該委員認為警方可制定違泊黑點名單，並以其嚴重情況來訂立執法的優次。

#### (3) 青山公路擴闊工程事宜

路政署表示，鑑於有市民於 2015 年 9 月就青山公路青山灣段擴闊工程提出司法覆核，而司法程序仍在進行中，該署正檢討擬議工程的推展時間表。

有委員關注珠海書院將於本年內開校及青山公路沿線陸續有大型屋苑入伙，屆時必定會加重該區附近的交通負荷並在繁忙時段出現嚴重的交通擠塞，他請警方及運輸署及早制訂應變措施。有委員表示，屯門區議會亦會繼續密切跟進有關情況。

#### (4) 置樂花園行人天橋升降機事宜

機電工程署表示，該署將與升降機維修承辦商緊密聯繫，並採取適當措施以提供穩定可靠的升降機服務。此外，該署亦已責成承辦商多加注意滴水問題，並於維修保養時加強清潔。

有委員表示，置樂橋升降機早前因地磚損壞而需連續數天暫停運作，期間對附近居民構成不便，她促請機電署加強升降機的維修保養以提供穩定服務。

**(5) 海珠路及兆麟街重型車輛違法停泊問題**

警方在本年 2 月至 3 月期間，於該兩處一帶向違規者發出共 27 張定額罰款通知書，並會適時採取行動以確保交通安全。

有委員表示，兆麟街附近地盤的工程車經常佔用行車道以等候進入地盤，因此有可能阻礙駕駛者視線並對在該處附近上學的學生構成危險。他續表示，於海榮路東行的車輛經常以較高車速轉入兆麟街，對正在使用距離轉彎位置不遠處過路的學生造成威嚇。警方回應指，已將兆麟街一帶列為交通黑點，並加派人員於繁忙時段巡邏及執法。此外，警方將聯絡兆麟街附近地盤的負責人，勸籲他們將泥頭車停泊於地盤範圍內；而警方會安排屯門區交通調查隊人員或常規巡邏警員加強巡邏及執法，以遏止有車輛高速轉入兆麟街的情況。

屯門東南分區委員會  
二零一六年四月

2014-2016 年度  
屯門西南分區委員會第十次會議摘要

日期： 2016 年 3 月 17 日（星期四）  
時間： 下午 3 時正  
地點： 屯門蝴蝶邨蝴蝶灣社區中心地下禮堂  
委員人數： 20 名  
出席委員人數： 9 名  
會議內容摘要：

**1. 跟進蝴蝶邨街市及商場重建工程**

有委員提出向領展查詢蝴蝶廣場及蝴蝶街市內各道樓梯開設通風氣窗的數目，分區會同意去信領展要求提供已加設（或將加設）通風氣窗樓梯的地點及完工日期。此外，委員發現位於蝴蝶廣場/街市內有部份樓梯已開設的通風氣窗，但圍欄過低，小童或會攀爬出外而引致意外發生。分區會將就此事一併去信領展，要求加高現有的欄桿高度。

**2. 跟進蝶景路回收車阻街及衛生問題**

多名委員表示，由於蝶景路近湖翠路交界行車線路口經常有車輛違例停泊，不但阻塞一段行車線，更影響駕駛人士視線，容易引致交通意外，危害途人生命安全，希望運輸署能再次考慮延長該處的雙黃線或設禁區，杜絕車輛長時間違例停泊。分區會將再次致函運輸署反映委員的建議。此外，分區會請警方、食環署及房屋署能繼續處理回收車違例在該段行車路停泊及佔用行人路擺放雜物的問題，並需加強執法，期望令該處的行車路保持暢通及行人路的環境衛生問題得以改善。

**3. 跟進屯門海濱公園長廊樹木安全**

由於屯門海濱公園長廊廣植樹木，而風季即將來臨，委員希望向康文署了解部門所採取的防風措施，以確保樹木於強風襲港時，不會有倒塌問題，釀成意外。康文署代表答允跟進並於下次會議回覆詳情。